

Юбилей профессора А. Н. Дулина



В октябре этого года исполняется 60 лет заведующему кафедрой экономики производства ЮРГТУ Александру Николаевичу Дулину.

Александр Николаевич Дулин с 1974 года прошел трудовой путь от инженера до профессора, заведующего кафедрой «Экономика производства». А. Н. Дулин внес большой личный вклад в организацию образовательного процесса, развитие и совершенствование экономического образования в техническом вузе.

При непосредственном участии А. Н. Дулина в университете в 1998 году открыта специальность «Экономика и управление на предприятии» (топливная и добывающая промышленности и геологическая разведка недр)».

Для повышения качества выпускаемых специалистов на кафедру привлечены высококвалифицированные кадры (доктора экономических наук).

А. Н. Дулин разработал и внедрил в учебный процесс новые методы организации и контроля знаний при проведении занятий. Им разработаны оригинальные дистанционные курсы, задания и дидактические системы по дисциплинам: «Экономика предприятия» (в горной промышленности), «Управление качеством продукции», «Управление проектами», «Организация производства».

Хотелось бы отметить значительные успехи А. Н. Дулина в практической подготовке студентов, руководстве научно-исследовательской деятельностью обучаемых. Студенческие научные работы, выполненные под его руководством были представлены на международных студенческих форумах, олимпиадах. В 2000 году создана студенческая научная лаборатория «Стратегия».

В процессе научной деятельности А. Н. Дулиным был внесен весомый вклад в разработку учебной и методической литературы: под его руководством и с его участием написаны и изданы 11 учебных пособий общим объемом 86 печатных листов. В настоящее время им были подготовлены учебники «Организация горного производства» и «Экономика и менеджмент горного производства». А. Н. Дулин имеет заслуги в подготовке и повышении квалификации научно-педагогических кадров, переподготовке специалистов системы высшего и послевузовского профессионального образования.

Под его научным руководством выполнены и успешно защищены 16 диссертаций на соискание степени кандидата экономических наук, а также организована система профессиональной подготовки студентов (второе образование) и переподготовки преподавателей по экономическим дисциплинам.

А. Н. Дулин является научным руководителем хоздоговорных работ. В 1980 г. на Тырныаузском вольфрамо-молибденовом комбинате внедрен способ разработки мощных рудных тел (а. с. 663841). В 1996 г. на Садонском свинцово-цинковом комбинате внедрен способ разработки жильных месторождений (а. с. 1705568). В 1993 г. на Урупском горно-обогатительном комбинате внедрена оградительная передвижная крепь (а. с. 1456591). В 2007 г. на породном

отвале шахты «Комсомольская правда» внедрен способ тушения породных отвалов на поверхности угольных шахт ((19) (RU) (II) 2280766 (13) C1). В 2009 г. разработаны методические материалы по оценке целесообразности использования комбайнов на соляных месторождениях Астраханской области.

В настоящее время А. Н. Дулин является исполнителем гранта «Исследование институциональных основ инновационной деятельности в модернизируемых локальных экономических системах», а также участником многих международных форумов и конференций.

В течение 13 лет входит в состав ученого совета факультета. В настоящее время является членом 3 диссертационных советов по техническим и экономическим наукам. Список его печатных работ имеет 230 публикаций, в т. ч. 11 монографий и 26 патентов.

Желаем Александру Николаевичу здоровья, творческих успехов на благо ЮРГТУ и всей российской высшей школы.

*Коллектив факультета инноватики и организации производства
ЮРГТУ (НПИ)*